

## 【今日关注】纸业

聚焦美股和A股联动效用，第一财经频道7:30-8:00《从华尔街到陆家嘴》为您开启市场大门。

## 美国股市

道指上涨0.18%，报22158点

标普500指数上涨0.08%，报2498点

纳指上涨0.09%，报6460点

## 国际油价

WTI 10月原油期货收涨2.22%，报49.30美元/桶

布伦特11月原油期货收涨1.64%，报55.16美元/桶

## 国际金价

COMEX 12月黄金期货收跌0.4%，报1328美元/盎司

9月12日，摩根大通首席执行官杰米戴蒙(Jamie Dimon)对比特币进行了抨击，称这种加密货币“是一种欺诈行为”，“最终将会被关闭。”

据CNBC报道，戴蒙周二

在机构投资者的发布会上表示，  
比特币“比郁金香泡沫更糟糕”。

他甚至表示，将会“分分钟炒掉”任何正在交易比特币的摩根大通交易员，因为一来这违背该公司的业务守则，二来这些交易员也自己证明了他们真的很蠢。

就在一天前，花旗集团首席执行官约翰格斯帕奇发出了类似的警告。花旗银行CEO约翰·格斯帕奇(John Gerspach)称花旗的交易收入可能会下降15%，他将此归咎

于低水平的市场波动。

一边，比特币貌似被国际投行封杀，另一边，政府监管也可能越来越严，最强杀手锏或蓄势待发。

## 接近监管人士：正在监控虚拟货币与法币交易 意在禁止所有交易

9月13日，有接近监管的人士对第一财经记者透露，监管部门目前正在对所有涉及虚拟货币和法币交易的平台进行监控，意在禁止所有交易。

上述接近监管的人士强调，监管意在禁止的并不是虚拟货币本身，而是虚拟货币和法币之间的交易。

目前能用人民币等法币交易比特币的平台分成两大类，一类是交易所，也就是比特币的一手交易平台（OKcoin币行、火币网、比特币中国等），另外一类就是OTC场外交易平台（币看网、Coincola等），也就是比特币二手交易平台。

此前，有媒体报道称，监管当局决定关闭中国境内虚拟货币的交易所

。截至目前，已有部分交易平台关站，多家平台暂停充值交易。国交网于9月8日中午发布公告称，平台所有币种于9月8日17：30全部暂停交易。

9月9日，和币网也发布关闭网站的公告，称和币网将停止一切虚拟货币交易业务，并关闭网站，请投资者立刻将虚拟货币资产以及人民币资产提现。此外，51数字资产、云币网等平台已经暂停了人民币充值。

除了场内交易，国内主要的场外交易平台币看网9月13日发布公告称其将于9月14日00:00起，暂停场外交易功能，届时手机APP及网站将不再提供BTC（比特币）、BCC（比特币现金）的场外交易服务。

不过，截至记者发稿，国内三大虚拟货币交易平台：火币网、OKCoin币行和比特币中国仍然表示没有收到监管消息，平台运营正常。

OKCoin币行公告表示，如果有关监管的报道属实，OKCoin将停止目前的比特币对人民币交易，转型为数字资产点对点交易的信息平台。

中国互联网金融协会9月13日晚间发布关于防范比特币等所谓“虚拟货币”风险的提示，称比特币等所谓“虚拟货币”日益成为洗钱、贩毒、走私、非法集资等违法犯罪活动的工具，投资者应保持警惕，发现违法犯罪活动线索应立即报案。

几乎与上述风险提示发布同时，比特币交易平台bitstamp的比特币美元报价日内跌幅扩大至8%，刷新8月22日以来新低。

截至9月13日21:00，国内比特币交易平台比特币中国最新价格为24970元，24小时跌幅2.54%。莱特币当日跌幅3.94%，报384.23元。

### 互金协会再发风险提示

互金协会的风险提示指出，近年来，比特币、莱特币以及各类代币等所谓“虚拟货币”在一些互联网平台进行集中交易，涉众人数逐渐扩大，所形成的金融和社会风险隐患不容忽视。

比特币等所谓“虚拟货币”缺乏明确的价值基础，市场投机气氛浓厚，价格波动剧烈，投资者盲目跟风炒作，易造成资金损失，投资者需强化风险防范意识。值得注意的是，比特币等所谓“虚拟货币”日益成为洗钱、贩毒、走私、非法集资等违法犯罪活动的工具，投资者应保持警惕，发现违法犯罪活动线索应立即报案。

风险提示中还强调，投资者通过比特币等所谓“虚拟货币”的交易平台参与投机炒作，面临价格大幅波动风险、安全性风险等，且平台技术风险也较高，国际上已发生多起交易平台遭黑客入侵盗窃事件，投资者须自行承担投资风险。不法分子也往往利用交易平台获取所谓“虚拟货币”以从事相关非法活动，存在较大的法律风险，近期大量交易平台因支持代币发行融资活动(ICO)已被监管部门叫停。各类所谓“币”的交易平台在我国并无合法设立的依据。

互金协会同时呼吁：各会员单位应履行行业自律公约的承诺，严格遵守国家法律和监管规定，不参与任何与所谓“虚拟货币”相关的集中交易或为此类交易提供服务，主动抵制任何违法违规的金融活动。

值得关注  
的是，在互金协会  
发布上述风险提示之前，在同日的早  
些时候，

国务院  
办公厅  
发布关于完善反洗  
钱、反恐怖融资、反逃税监管体制机  
制的意见

。提出到2020年，初步形成适应社会主义市场经济要求、适合中国国情、符合国际标准的“三反”法律法规体系，建立职责清晰、权责对等、配合有力的“三反”监管协调合作机制，有效防控洗钱、恐怖融资和逃税风险。

早在8月30日，中国互联网金融协会就曾发布对ICO的风险提示。9月4日，央行宣布将ICO(代币首次发行)定性为非法金融活动，暂停国内一切交易。

其他国家近期对ICO及  
虚拟货币投资活动监管也趋于严厉。  
9月12日，英国金融市场行为监管局(FCA)针对ICO和数字货币风险发布警告。FCA称，ICO是高风险、投机性强的投资活动。这并非是FCA第一次对比特币等虚拟货币提出风险警告。

近日，还有媒体报道称，监管当局决定关闭中国境内虚拟货币的交易所。

目前国内已经有第三方交易平台国交网暂停所有币种交易。截至目前，Okcion币行、火币网、比特币中国等国内三大平台分别发布回复称：目前并没有接到相关通知。Okcoin币行并称，如果该报道属实，可以转型为数字资产点对点交易的信息平台。

今日关注

评论员 续秋洁

美国政策利好尚未兑现 美股相对安全

在美国国会对新一届政府税改投票以前，美股是安全的。再加上美墨边境墙的修建，以及飓风灾后重建对经济的拉动，美股会继续历史新高之旅。

热股多姆塔 Domtar (UFS)

收盘 \$42.01, +1.77%

年初至今+7.64%, 最近一周涨幅+6.38%

位于南卡罗来纳的美国纸业巨头，主要生产销售纸浆，商业用纸，出版用纸，包装用纸，个人护理用纸，以及特殊要求纸张。公司年销售额5.07B美元，市值2.63B美元，FPE 14.91, P/S 0.52, P/B 0.95, 分红率63.40%，估值合理，安全边际高。二季度业绩超预期，个人护理板块长期受益于老龄化，且纸浆价格仍然看涨，股价仍有上升空间。

热股巴西石油 (PBR)

收盘 \$9.89, -0.90%

年初至今跌幅 -2.18%, 主要在巴西与全球从事石油与天然气开发,加工,以及输送.公司市值60.61B美元, 年销售额89.17B美元, 亏损, P/B 0.77, P/S 0.72, 长期负债较高, 短期可能会受益于原油价格表现, 长期可能会受益于公司治理改善以及参与一带一路合作。

市场消息

中国重工签署重大资产重组框架协议

中国重工13日晚间公告，公司拟发行股份购买大连船舶重工集团有限公司42.99%的股权和武昌船舶重工集团有限公司36.15%的股权。公司于2017年9月13日与标的资产的投资人签署了《中国船舶重工股份有限公司重大资产重组框架协议》。

物联网万亿市场开启

9月10日，由工信部、科技部和江苏省人民政府主办的2017世界物联网博览会暨世界物联网无锡峰会召开。与会人士认为，物联网将很有可能推动第四次工业革命，并催生新一代的巨无霸企业。

国内首个商用量子通信专网投入使用

国内首个商用量子保密通信专网——济南党政机关量子通信专网，9月12日在济南通过专家评审，保密性、安全性、成码率的测试均达到设计目标，完成全网验收并正式投入使用。

证监会：3公司首发过会 4公司首发被否

证监会网站消息，广州广哈通信股份有限公司、浙江长盛滑动轴承股份有限公司、杭州万隆光电设备股份有限公司首发获通过，珠海市赛纬电子材料股份有限公司、

智业软件股份有限公司、世纪恒通科技股份有限公司、湖南广信科技股份有限公司首发未通过。

乐视网：深交所关注贾跃亭减持资金承诺履行情况

乐视网9月12日收到问询函，深交所表示，请公司及贾跃亭就以下问题进行说明：根据公司2015年公告，贾跃亭承诺将减持所得资金全部借予上市公司使用，自收到上市公司还款之日起六个月内，贾跃亭将还款所得资金全部用于增持乐视网股份。公司2017年半年报显示，公司已向贾跃亭归还全部借款。请逐笔说明公司向贾跃亭还款的时间、金额、还款原因，以及贾跃亭是否存在违反承诺的情形并说明理由。

人民币中间价降105基点

9月13日，人民币对美元汇率中间价报6.5382，下调105基点，9月12日下调280基点。市场人士指出，过去两周人民币走出凌厉的升值行情，迅速突破6.60、6.50大关，连续上涨之下人民币升值显现“羊群效应”。在此背景下，央行调降购汇准备金至零等措施，在一定程度上传递出不希望人民币持续单边升值的信号，人民币迅猛上行的势头受到遏制。

16只个股大宗交易超5000万元

据“数据宝”统计，9月13日共有51只个股现身大宗交易平台，累计成交量2.47亿股，累计成交额26.43亿元。其中35只个股交易额超千万元。分众传媒交易额最高，大宗交易共30笔，成交额5.76亿元；其次是狮头股份，大宗交易共4笔，成交额2.17亿元。